

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) -- ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.077 - 2 pesetas
Lunes, 21 de Octubre de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1958

Jacqueline Kennedy y Aristóteles Onassis se casaron ayer tarde en la isla de Skorpios

La ceremonia, conforme a la tradición griega, tuvo lugar en una pequeña capilla, asistiendo muy pocos invitados sólo tres días han mediado entre el anuncio de la sensacional boda y el enlace

Skorpios (Grecia). (Por Robert Musel, de "Efe-UPI"). — Sin el ceremonial que tradicionalmente se celebra en las bodas, la Sra. Jacqueline Kennedy, viuda del presidente John F. Kennedy, se ha convertido hoy en la esposa de Aristóteles Onassis. Contrajeron matrimonio, esta tarde, a las 16,17 (hora española) en ceremonia ortodoxa griega, en esta pequeña isla del Jónico, en la pequeña capilla de la Santísima Virgen y con asistencia de unos cuantos parientes y amigos.

Durante la ceremonia, solamente, el sacerdote celebrante dirigió la palabra y al finalizar la misma, la joven viuda del presidente asesinado —Jacqueline cuenta 39 años de edad— se convirtió en la segunda esposa del multimillonario griego y naviero, Aristóteles Onassis.

Inmediatamente después hicieron sus votos con el tradicional baile de "Isiah" que constituye una especie de marcha en torno a una mesa, que representa al altar, mientras un coro recien casados arroz y almendras garrapiñadas.

Ambos contrayentes fueron simbólicamente coronados con collares de flores de azahar, el tradicional símbolo de fertilidad y pureza, que fue pasado por sus cabezas tres veces por el sacerdote, durante la ceremonia que duró 45 minutos.

Onassis y Jacqueline han contraído matrimonio tres días después del anuncio de la boda, que sorprendió al Mundo, hecho en Nueva York por la madre de la viuda, Sra. de Hugh Auchincloss y cinco años después del asesinato del presidente Kennedy en Dallas.

El propio Onassis era una figura que provoca controversias y nada, anteriormente, había indicado que existieran relaciones entre él y la señora Kennedy.

En cierta ocasión cuando se le preguntó al naviero si creía que era "su tipo" (el de Jacqueline), Onassis respondió, sonriendo: "Jacqueline me ha dicho que le gustan los hombres altos y delgados y no creo que yo me ajuste a esa descripción".

La primera vez en que se supo que Jacqueline y Onassis se conocían amigos fue hace cinco años, meses antes de que su esposo, el presidente, fuese asesinado en Dallas, el 22 de noviembre de 1963.

La señora Kennedy, a raíz del fallecimiento de su hijo, Patrick, en el verano de 1963, quiso alejarse de todo y con su hermana la princesa Lee Radziwill, emprendió un crucero a bordo del yate de Onassis.

El presidente Kennedy había aprobado la idea e incluso apremió a su esposa para que emprendiera el viaje, pese a las desfavorables repercusiones políticas. Nueve años antes, Onassis había sido acusado por el Gobierno estadounidense de conspiración para defraudar a los EE. UU., en relación con la compra de material excedente de guerra, esto es, once barcos.

Cuando se anunció que la Sra. Kennedy había aceptado la invitación de Onassis, dos senadores republicanos se quejaron señalando de que la primera dama era la invitada de "un extranjero que había sido demandado por el Gobierno de los Estados Unidos".

Después de varios años de litigio con la Comisión marítima estadounidense, Onassis, acabó pagando al Gobierno una multa de siete millones de dólares.

Los periódicos volvieron a ocuparse de la Sra. Kennedy y Onassis cuando Jacqueline y su cuñado, Edward, visitaron Skorpios. La Sra. Kennedy pidió entonces a un residente de la isla que le enseñase a bailar la "Syntaki" baile que se hizo famoso en la película "Zorba el griego".

Un fotógrafo griego fue detenido entonces, cuando trataba de tomar fotos de Jacqueline.

ODISEA DE UNOS PERIODISTAS

SKORPIOS (Grecia). (Efe-Reuters). — Calados hasta los huesos y algunos sangrando, numerosos periodistas que no lograron invitación para asistir a la boda de Jacqueline Kennedy y Aristóteles Onassis se colaron en la isla para lograr información.

Sólo quince periodistas y fotógrafos obtuvieron autorización para estar presentes. Pero unos 50, que no tuvieron invitación, congregados en los dos últimos días en Lefkas —frente a la isla de Skorpios—, vinieron a esta isla en botes de remos. A unos 50 metros de la costa se lanzaron a las aguas y, sorteando numerosas rocas, llegaron a tierra.

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

BEIRUT. (Efe-Reuters). — El presidente Charles Helu, de Líbano, ha accedido a permanecer en su cargo, retirando su dimisión, según ha sido revelado en fuentes parlamentarias.

Helu, que cuenta 55 años de edad, ocupó la presidencia del país hace cuatro años y le quedaban otros 23 meses cuando presentó su dimisión, no aceptada por el Parlamento, anoche.

El Parlamento libanés rechazó la dimisión del presidente Helu

El Parlamento libanés rechazó la dimisión del presidente Helu

El Parlamento libanés rechazó la dimisión del presidente Helu

El Parlamento libanés rechazó la dimisión del presidente Helu

El Parlamento libanés rechazó la dimisión del presidente Helu

El Parlamento libanés rechazó la dimisión del presidente Helu

El Parlamento libanés rechazó la dimisión del presidente Helu

Audiencia del presidente Velasco Alvarado del Perú al embajador español

Aquél formuló votos por unas relaciones cada día más estrechas de los dos países

El misterio del «Fausto»

LIMA. (Efe). — El presidente del Perú, general Juan Velasco Alvarado, recibió al embajador de España, don Manuel Alabart Miranda, el día de ayer, en el palacio de Gobierno.

El diplomático español saludó en nombre del Gobierno español al general Juan Velasco y departió cordialmente con éste por espacio de varios minutos.

El presidente peruano agradeció la visita recibida y formuló votos para que las relaciones entre España y el Perú sean cada día más estrechas.

MISTERIO EN TORNO A UN PESQUERO

CARACAS. (Efe). — El sobre con las cartas y documentos hallados en el "Fausto" fue abierto ayer por el cónsul de España en Caracas, José Ignacio de Benavides, en presencia de los familiares de Julio García Pino, cuyo cadáver fue hallado en la sala de máquinas del desaparecido pesquero español, por los oficiales del carguero italiano "Anna di Maio".

El consul español anunció que dichos documentos serán remitidos urgentemente al Ministerio de Asuntos Exteriores español, para hacerlos llegar posteriormente a la esposa de García Pino, que reside en el pueblecito de "El Paso".

De medios allegados al Consulado español se ha sabido que las autoridades españolas solicitarán una investigación a nivel internacional sobre las actividades de los tripulantes del "Fausto" y las eventuales conexiones que pudieran tener en Venezuela, en el ánimo de disipar el misterio que rodea al desaparecido pesquero español.

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

Por su parte, Juan García Pino, hermano del mencionado Julio García Pino, desmintió hoy las versiones que atribuyen un carácter político a la travesía del "Fausto".

El próximo lunes visitará España el canciller Kiesinger

Celebrará entrevistas con el Caudillo y miembros del Gobierno Previamente, pasará unos días en Portugal

Un desconocido mensaje del Kremlin a Tito

BONN (Efe). — El canciller Kurt Georg Kiesinger, de la Alemania Occidental, saldrá de esta capital el próximo jueves, en viaje de visita oficial a Portugal y España, la primera que un canciller occidental alemán en su cargo, a la Península Ibérica.

Antes de emprender su viaje a la Península Ibérica, el canciller federal, según comunicaron hoy fuentes oficiales en Bonn, mantendrá entrevistas mañana y el martes con el jefe del Gobierno de Noruega, Perborten, quien visitará la República Federal durante tres días.

Kiesinger visitará primero Portugal. En Lisboa será recibido por el presidente Américo Thomaz y sostendrá una conversación con Marcello Caetano, presidente del Consejo de ministros. En Coimbra, el canciller Kiesinger recibirá el birrete de doctor honoris causa por aquella Universidad.

El 28 de Octubre Kiesinger se trasladará a Madrid, donde afirman hoy en Bonn los centros gubernamentales, "celebrará conversaciones con el Jefe del Estado Generalísimo Franco y con miembros de su Gobierno".

El canciller Kiesinger, Kurt Georg Kiesinger, tiene 64 años es católico y ya estuvo en España en 1963 visitando Covadonga, Ribadesella y los Picos de Europa.

De aquel viaje dijo refiriéndose a Asturias que "era una

(PASA A LA PAGINA 2)

«De campeones de la verdad salvadora» ha calificado el Papa a los misioneros

CIUDAD DEL VATICANO, (Efe). — Palabras pronunciadas hoy por Su Santidad el Papa Paulo VI, desde la ventana

de su estudio privado, ante millares de fieles de diversas nacionalidades, congregados en la plaza de San Pedro:

"Hoy, jornada de las misiones. Se habla mucho ahora de las misiones, pero nunca será suficiente; y por ello hoy se nos invita a todos a dedicar pensamientos, oraciones y ofertas a esta gran causa, la causa de las misiones católicas. Es necesario que los principios doctrinales sobre los que se funda esta causa sean mejor conocidos y meditados por todos: una bondad infinita se extiende sobre las suertes y sobre la historia del mundo; Dios quiere salvar mediante Jesucristo. La fe en Cristo, su Evangelio, su Iglesia son necesarios para la salvación bien sea de cada uno de los hombres como de la humanidad entera. Pero esta salvación es anunciada y llevada por hermanos y hermanas que aceptan de ser mandados para llevar este mensaje de salvación. Son los misioneros".

"Estos son —prosiguió el Santo Padre— los campeones de la verdad salvadora y de la caridad, profusa hasta el heroísmo. Son los pioneros de la universalidad, es decir, de la catolicidad efectiva de la Iglesia. Son los promotores más asiduos, más humildes, más desinteresados, más eficaces de la confraternización entre los hombres. Son los maestros de la vida, que enseñan el valor del tiempo, del trabajo, del dolor, del perdón, de la oración, del amor, gratuitamente. Son los portadores de la cruz, pesada y sacrificada para ellos mismos, luminosa y saludable para quien la recibe y la escucha".

El «Domund» en toda España

El pasado año se recaudaron más de 116 millones de pesetas

MADRID. (Cifra). — Hoy se ha celebrado en toda España el día del DOMUND, obteniéndose importantes recaudaciones.

El pasado se colectaron en Madrid 19.021.857 pesetas y en toda España se alcanzó la cifra de 116.250.505 pesetas, 18 millones más que en 1966.

Se confía en que los frutos del Domingo Mundial de las Misiones en Burgos superen lo obtenido en años anteriores

Monseñor Lecuona, superior general de IEME ofició una solemne misa concelebrada en la capital

El tiempo, verdaderamente espléndido y veraniego, hizo posible la celebración del Domingo Mundial de las Misiones con extraordinaria concurrencia de fieles, ya a las misas y funciones religiosas en iglesias y capillas, ya por las calles participando en la postulación callejera, ya acercándose también a las instalaciones de la Tómbola Misional.

En todas las iglesias y capillas hubo predicación misional y se hizo colecta especial por las Misiones.

En todas las calles de la ciudad se veían ya desde por la mañana numerosos grupitos de chicas portadoras de huchas misionales que ofrecían a todos los transeúntes el expresivo emblema del "Domund" mientras recibían en las huchas el donativo por las Misiones.

La Tómbola Misional estuvo concurrencísima hasta casi media noche, siendo muchas las señoras y señoritas que se ofrecieron para atender a la distribución de boletos.

SOLEMNE ACTO RELIGIOSO EN LA CATEDRAL

A las siete y diez de la tarde dio comienzo el santo Rosario con gran asistencia de fieles, que llenaron la espaciosa nave central y coro y las dos naves laterales.

A las siete y media en punto dio comienzo la santa misa concelebrada, presidida por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Vagada, monseñor José Lecuona, acompañado de diez sacerdotes, ya diocesanos, ya religiosos, en representación de la Universidad de Curas, Seminarios Diocesano y de Misiones Extranjeras, y de los padres Franciscanos, Capuchinos, Jesuitas, Redentoristas, Sagrados Corazones y P.P. Maristas.

Al ofertorio, monseñor Lecuona pronunció la homilía del "Domund", explicando entre las finalidades de este gran día misional la de despertar nuestra conciencia misionera, de estimularnos al cumplimiento del deber misionero nacido en nosotros por el bautismo, e intensificado después con nuestra configuración con Cristo en el Sacramento de la Confirmación y la Eucaristía. Invitó a los asistentes a hacer un examen de conciencia sobre el cumplimiento del deber misionero, recordando a todos el pensamiento del Concilio de que la celebración del "Domund" debe ser la expresión del espíritu misional para bregar diariamente a Dios Nuestro Señor fervientes plegarias y sacrificios por las misiones.

Aunque es prematuro aún hacer cálculos sobre los resultados obtenidos en la jornada de ayer, hay fundamento para esperar un éxito mayor que el de años anteriores.

Un petrolero noruego arde en el Canal de la Mancha

Treinta tripulantes han sido rescatados tres desaparecieron en el siniestro y otros seis quedan a bordo luchando con las llamas

LA HAYA (Efe-Reuters). — Un petrolero matrícula de Oslo, está ardiendo en el Canal de la Mancha, después de haberse registrado a bordo dos grandes explosiones, según un mensaje de radio recibido en esta ciudad esta noche.

El petrolero lanzó cohetes rojos de peligro. Varios barcos que navegan por el Canal, entre ellos el petrolero panameño "Ristole" se dirigen al lugar del accidente.

TRES HOMBRES DESAPARECIDOS

EASTBOURNE (Inglaterra). (Efe). — El petrolero que se ha incendiado esta noche en el canal de la Mancha es el buque-tanque noruego "Sitakund", de 15.500 toneladas, procedente de Oslo.

De la tripulación de 39 hombres que llevaba a bordo, tres se han dado como desaparecidos, 30 han sido rescatados por tres barcos pesqueros franceses y un guardacostas británico que llegaron al costado del buque incendiado dos horas después de recibir la alarma y otros seis hombres permanecen a bordo, luchando todavía contra las llamas.

Según informa la fragata "Mohawk", el petrolero está completamente envuelto en llamas y se ha avisado a los barcos que se encuentran en el área que "mantengan despejada la ruta, porque el "Sitakund" está lleno de gas".

El petrolero es propiedad de la "Skibs A/S Avanti".

TEMA DEL LUNES

La semana ida nos trajo una noticia —un hecho, mejor— de indudable interés: la adjudicación de las obras de construcción de la futura Escuela de Oficios Artísticos y Artes Aplicadas. Un nuevo centro docente que se ubicará en nuestro flamante "complejo escolar" viniendo a llenar un vacío sensible, cual es la formación de jóvenes con vocación artística para facilitarles el modo de aplicarla a las necesidades de la sociedad en múltiples aspectos. Un nuevo camino en la preparación de muchachos y muchachas ante la vida. Una institución docente de características bien definidas cuyos resultados sólo beneficiosos pueden reportar a Burgos. Nuevas salidas para muchos que hasta el presente veían frustrada su proyección hacia el futuro o, a lo sumo, habían de resignarse con la cortadía normal del autodidacta. Saludamos con alegría la realidad de esta importante conquista en el orden cultural que, con otras, nos va preparando para otras empresas de mayor envergadura.

La tangibilidad de esta Escuela nos hace recordar que otras dos no menos importantes aspiraciones continúan vagando por el mundo de la ilusión, pese a que no pocas veces nos fueron anunciadas como inminentes e, incluso, consta que los pasos considerados como más difíciles en la lucha por su logro han sido ya dados. Estamos refiriéndonos a los edificios del Conservatorio Oficial de Música y de la Casa de la Cultura.

Respecto al primero, promulgada oficialmente su creación, consignada, en principio, una cantidad para su construcción y redactado un proyecto técnico que luego se rectificó por exigencias realistas, resulta difícil entender lo que pasa y por qué no está, al menos, "en marcha".

Y por lo que a la segunda se refiere, también parece inexplicable tanta demora cuando también existen los proyectos y el solar ha sido cedido por el Municipio, habiendo podido decirse que cuanto aquí tenía que hacerse ya fue cumplido.

Creemos que sobre estos dos casos se impone una definitiva y eficaz gestión que nos saque del "atasco". Por innúmeras razones que no hace falta detallar. Entre ellas, la poderosa de que cuanto más tiempo transcurra en el actual estado de cosas, los inconvenientes oramáticos —fatales e inevitables— más obstáculos plantean. Sin duda, hay que actuar, dando el definitivo impulso.

La semana que entra promete novedades. Al menos nos autoriza a esperarlas. Para el día 24 fue señalada la subasta de los terrenos que hoy ocupan, todavía, el antiguo cuartel de Caballería, en uno de los puntos más estratégicos de la ciudad. Como tantas veces se ha dicho, una feliz solución de este problema significará decisivo aporte a la transformación de Burgos y la culminación de una de las más caras aspiraciones burgalesas, al tiempo que el anhelado remedio a problema trascendentalísimo en el aspecto urbano. No será mucha la espera. Veremos, Dios mediante, si todas nuestras esperanzas se ven colmadas.

No hace mucho, dióse noticia de un proyecto para nueva Estación de Autobuses. Algo admirable, con un presupuesto superior a los doscientos millones de pesetas. ¿Será realidad o está, como otros, condenado a engrosar la "colección" de los archivos municipales?

Por cierto, recordamos que en ocasión de la visita efectuada a Burgos, en mayo, por el señor López Rodó, se dijo que la realización de tal proyecto iba incluida dentro del II Plan de Desarrollo. Ignoramos lo que ello puede significar de modo práctico, pero, sin duda, parece prometedora. Sin embargo, teniendo en cuenta la prevista situación de esta conveniente obra, no se nos oculta que exige la previa solución de problemas nada fáciles. Por eso, nos gustaría a todos saber algo más sobre el asunto.

Tampoco olvidamos que la "famosa "Autovía de Bonda" estaba, asimismo, incluida en el citado segundo Plan. Estaba, porque ya, a lo visto, no está.

Al fin, los solares del viejo mercado de abastos de Santocildes han sido sacados a subasta. Ojalá no tengamos que arrepentirnos sin remedio, ni maldecir la hora en que se tomó una decisión con tantos previos pronunciamientos desfavorables. Quiérase indicar que nosotros, portavoces de innumerables y valiosas opiniones en contra —y acordes con ellas—, celebraríamos mucho tener que confesar habernos equivocado.

AVIZOR

Batida contra el jabali en los montes de Santo Domingo de Silos

La organizó la Sociedad de Cazadores y Pescadores y se cobraron ocho cerdosos

En su parque provincial de caza celebró ayer, domingo, la Sociedad de Cazadores y Pescadores la primera cacería mayor de la temporada.

Participaron 40 cazadores, entre escopeteros y ojeadores, realizándose la batida en la zona de los montes de Santo Domingo de Silos y Santibáñez del Val.

Comenzó la cacería a las nueve de la mañana, con tiempo espléndido, y ya para el mediodía habían sido abatidos cuatro jabalíes, continuándose la caza después del yantar, hasta las seis de la tarde.

El balance total es el siguiente: ocho jabalíes muertos (seis hembras y dos machos), el mayor de los cuales pesará unos 90 kilos y el menor 30. Otros tres cerdosos huyeron heridos,

pero no hubo forma de dar con su rastro, perdiéndose en la espesura del bosque.

Cuatro de las piezas fueron repartidas en Silos, Santibáñez y Lerma, entre los cazadores de esta localidad que habían participado en las batidas, y los otros cuatro se les trajo a nuestra ciudad y fueron despiezados, repartiéndose sus sabrosas carnes los cazadores burgaleses, que darán hoy opipara cuenta de ellas, tras la reglamentaria revisión veterinaria, como es lógico.

Estas cacerías figuran en el calendario confeccionado por la Sociedad de Cazadores y Pescadores y continuarán en domingos sucesivos, aunque es posible que el próximo, por abrirse la veda de la caza menor, no se celebre batida.

Comienza hoy en Burgos un plan de renovación conciliar

Se iniciará a las ocho y media de la tarde en San Cosme con una reunión para la juventud

Mañana, en la Diputación, conferencia del catedrático de Salamanca señor Ramírez de Arellano

El Secretariado diocesano de Apostolado Seglar abre hoy un ambicioso programa de renovación conciliar en todas las parroquias y templos públicos de la ciudad. Más adelante se extenderá este plan a todos los pueblos de la provincia.

Se trata de organizar una semana en cada parroquia. Comenzará hoy, a las ocho y media de la tarde, por la de San Cosme y San Damián, con una reunión exclusivamente para la juventud para descubrir los pro-

blemas que interesa resolver. Se hará mediante una encuesta muy profunda y estudiada. Los jueves y viernes habrá reuniones conjuntas con padres e hijos y en ellas se darán a conocer los resultados de la encuesta. El jueves lo hará un joven para dar paso a una joven que expondrá unas ideas-fuerzas de doctrina sacramentaria para preparar un plan de acción y se expondrán las exigencias comunitarias y sociales del Bautismo, de la Confirmación y de la Penitencia. El viernes intervendrá un matrimonio. La esposa expondrá la proyección social del sacramento de la Eucaristía y del Matrimonio, así como de la familia cristiana, en general. El esposo recogerá todos los resultados de la semana en orden a preparar unas conclusiones. Todo esto culminará con un acto final de la semana en el domingo próximo con una misa concelebrada por el Clero de la parroquia y presidida por el arzobispo de la diócesis, para las familias cristianas de cada parroquia.

Esta campaña se extenderá, además, a los Centros docentes.

MAÑANA, CONFERENCIA EN EL PALACIO PROVINCIAL

Mañana, martes, a las ocho de la tarde, en la Diputación provincial, el catedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Salamanca, don Vicente Ramírez de Arellano pronunciará una conferencia sobre "Pacifismo y belicismo".

Organizan este acto el Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez" y la Escuela castellana de Investigaciones "Santo Domingo de Guzmán".

Se invita a los profesionales y alumnos de las carreras universitarias y jurídicas, políticas y económicas y a todos los burgaleses en general.

Inauguración de 24 viviendas para productores de "La Cellophane Española, S. A."

A mediodía de ayer tuvo lugar en "Los Parralillos" la ceremonia de bendición e inauguración de 24 nuevas viviendas construidas por "La Cellophane Española S. A." para sus productores.

Además del personal directivo de la citada empresa asistieron, especialmente invitados, el alcalde de la ciudad, señor Dancausa; secretario general del Gobierno Civil en funciones de gobernador sustituto, por ausencia del titular, señor Pérez de Arévalo; presidente de la Diputación, señor Carazo (don Pedro); delegados de Sindicatos y de la Vivienda y otras representaciones.

Bendijo las viviendas el vicesecretario de Cámara del Arzobispado, don Pablo del Olmo, e hizo la ofrenda de los nuevos pisos el director gerente, don Eugenio Isasi Castresana, entregándose los títulos a sus beneficiarios y sirviéndose después una copa de vino español.

ELEC-AUTO

Queremos atenderle VISITENOS

Avenida del Cid, 80

Mortal accidente de tráfico en Villalmanzo

La víctima es un vecino de Bilbao

En Bercedo aparece muerta una anciana en el lecho, con un hematoma

A las ocho y cuarto de la mañana de ayer, en término municipal de Villalmanzo, se registró un choque de vehículos, exactamente en el kilómetro 207,700 de la carretera Madrid-Irún, teniendo que lamentar una persona muerta.

La colisión se produjo entre el automóvil M-648.651, que conducía el vecino de Bilbao don Juan José Incera Verde, de 28 años, soltero, empleado, quien pereció en el acto, y el camión BI-24.802, que llevaba al volante a don Juan José Martínez Renero, de 38 años, casado y residente en Solares (Santander), quien salió ileso.

Practicó diligencias el equipo de atestados de la Agrupación de Tráfico de la Guardia Civil, y en el lugar del suceso se constituyó la autoridad judicial.

Anciana muerta

Noticias que se reciben del pueblo de Bercedo dan cuenta de que a las tres de la mañana de ayer, fue encontrada muerta en su lecho doña Encarnación Ruiz Saiz, de 70 años, de estado viuda, natural de Cuevas de Sotocueva, con residencia fija en Erandio (Vizcaya), la cual vivía temporalmente en compañía de una hermana política en Bercedo.

El cadáver, presentaba un hematoma en el campo del pie izquierdo.

Se investigan las causas de este fallecimiento.

ELEC-AUTO

TALLER ELECTRICO Comprobación electrónica de su automóvil

Avenida del Cid, 80

SEÑORA

Próximo el invierno, no se deje sorprender por el frío y tome las medidas oportunas...

La primera: Use butano o propano para calefacción en estufa móvil con botella incorporada o en calefacción con radiador.

La segunda, muy importante, reponer cuanto antes las botellas vacías de gas butano. Y así, podrá disponer de un servicio de reparto, rápido y eficaz, haciendo frente al frío, que hace tan incómodo el hogar.

Y no lo olvide: Con una estufa a gas butano, disfrutará de calor en todo su hogar, pero... que sea

calor BUTANO

EL CALOR DE LA COMODIDAD!



¡COMERCIANTE!
¡INDUSTRIAL!
¡EMPRESARIO!

LA Caja de Ahorros del Círculo Católico PARA CONMEMORAR EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

concede gran número de premios a los trabajadores o empleados que llevan más de 25 años consecutivos prestando servicio en el mismo taller, fábrica, empresa, comercio, etc., siendo preferidos los que cuenten más antigüedad en el trabajo.

Solicite informes en nuestras oficinas y favorecerá a sus productores.

VIDA BURGALESA

Hoy hace 16 años que murió el general Yagüe

Se cumple hoy el XVI aniversario de la muerte en Burgos del capitán general de la sexta región militar y ex-ministro del Aire don Juan Yagüe Blanco, Hijo adoptivo de nuestra ciudad y Medalla de Oro de la capital y provincia.

Como bien recuerdan los burgaleses, durante sus nueve años de gestión como capitán general de Burgos, el glorioso soldado y ejemplar patriota desarrolló una intensa labor en favor de los intereses materiales y espirituales de Burgos, renunciando a la erección de un monumento para destinar los fondos que se obtuvieron en una suscripción pública, a los gastos de construcción de la iglesia parroquial de la barriada que lleva el nombre del general Yagüe y de las escuelas donde estudiar los hijos de los trabajadores.

En este aniversario de su muerte, la HOJA DEL LUNES reitera sus sentimientos de simpatía y afecto a la marquesa viuda de Yagüe e hijos, tan profundamente vinculados a la tierra burgalesa.

Fuegos peligrosos

El retén de servicio del parque de bomberos apagó, a mediodía de ayer, un incendio en las faldas del cerro de San Miguel. Las llamas prendieron en una zona de hierbas y ya se extendían al pinar cuando llegaron a tiempo los bomberos, que lo impidieron.

Momentos después de las cuatro de la tarde hubieron de personarse en una zona de la carretera del cementerio donde también otro incendio hizo presa en un terreno con peligro de que se propagase a unos chopos, pero fue extinguido a tiempo.

Necrológicas

A los 65 años de edad ha dejado de existir el conocido industrial de esta plaza don Justo Lozano Alonso, que recibió los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Descansen en paz y reciban la expresión de nuestra condolencia su apenada esposa, doña Ro-

sa Sancho; hija, doña Emilia; hermanos, doña Clementina y don Francisco; hermanos políticos y demás deudos.

— Doña María Amparo Campuzano Borja falleció en nuestra ciudad, tras haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad. Contaba 38 años de edad.

Nos unimos al dolor que embarga a su atribulado esposo, don José Antonio Sanz Pérez (conductor del Servicio Municipal de Autobuses); hijos, Jesús Manuel y María del Rosario; padre, don Francisco Campuzano y doña Amparo Borja; padres políticos, don Dimán Sanz y doña Josefina Pérez; hermanos, don Francisco (agente comercial), don Vicente y doña Encarnación; hermanos políticos y resto de familiares.

Se retrasa la subasta de uno de los solares del viejo cuartel de Caballería

La Junta Central de Acuartelamiento del Ministerio del Ejército informa que la venta en pública subasta de la finca correspondiente al lote número 2 del antiguo cuartel de Caballería y que debía celebrarse el próximo día 26, queda aplazada hasta el próximo día 27 de Noviembre a las diez de la mañana y en la sala de juntas del Gobierno militar de esta plaza.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Castellanos, Espolón número 22; Lastra, Molinillo número 24 y Del Alamo, avenida del Cid número 43.

Kiesinger visitará España

(VIENE DE LA PAGINA 1) Suiza con mar" y que le había impresionado, sobre todo, la gran dignidad del pueblo español.

El actual viaje del canceller Kiesinger, estaba proyectado para Mayo pasado pero hubo de aplazarlo para asistir en Bonn, y la presentación al Parlamento de la ley de poderes de emergencia.

MENSAJE DE MOSCU BELGRADO (Efe-UPD). — Ivan Benediktov, embajador de la URSS en Yugoslavia, visitó ayer al presidente Tito y le entregó un mensaje del Comité central del partido comunista soviético. La agencia informativa yugoslava "Tangug" que ha publicado la noticia, no ha facilitado más detalles sobre la entrevista.

LA SENORA

Doña María-Amparo Campuzano Borja

Falleció en el día de ayer, a los 38 años de edad confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don José-Antonio Sanz Pérez (conductor del Servicio Municipal de Autobuses); hijos, Jesús-Manuel y María del Rosario; padres, don Francisco Campuzano y doña Amparo Borja; padres políticos, don Damián Sanz y doña Josefina Pérez; hermanos, don Francisco Campuzano (agente comercial), don Vicente y doña Encarnación; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral (córpor presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JULIAN OBISPO (Alhóndiga), HOY LUNES, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José de esta ciudad, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: C/. Madrid, 74. Burgos, 21 de Octubre de 1968. "La Misericordia" (Gran funeraria)



EL SEÑOR

DON JUSTO LOZANO ALONSO (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

Falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Rosa Sancho; hija, doña Emilia; hermanos, doña Clementina y don Francisco; hermanos políticos, doña Matilde Robledo, don José Sancho, doña Irene, doña Carmen, doña Juliana, doña María, don Dionisio, doña Emilia, don Serapio, don León, doña Filomena, doña Eusebia y doña Natividad; sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES. ABAD, HOY LUNES, a las CUATRO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José.

Casa doliente: Puebla, 16. Burgos, 21 de Octubre de 1968. "La Cruz" (Gran funeraria)

La Prensa norteamericana vive un gran momento, aunque con problemas de adaptación a las nuevas situaciones

WASHINGTON. (Crónica A. G. I.)—El fenómeno de la fusión o absorción de los periódicos menores por parte de las grandes sociedades editoriales está caracterizando cada vez más la situación estadounidense en este sector. De ello se deducen, naturalmente, temores sobre la posibilidad de supervivencia del periódico impreso en la era de la electrónica, pero el problema principal, según una encuesta analítica de Dana L. Thomas sobre "Barrons" no es éste. Los medios periódicos supervivientes, en efecto, aparecen cada vez más fuertes, los medios están en continuo aumento y la publicidad también dando que un mayor número de lectores, significa mayores ingresos y también un mayor interés por parte de los comerciantes en conceder a estos medios de difusión su publicidad. El problema, según la encuesta de Thomas, es el del peligro de que la industria periodística se oriente cada vez más hacia una situación de monopolio, con un solo periódico que sirve a una sola área, como un servicio de utilidad pública. Y en muchos casos las razones de este estado de cosas está en el hecho de que quien ofrece publicidad no obtiene ventajas evidentes. Un periódico único es leído por todos en una gran aglomeración urbana, mientras que en el caso de dos firmas competidoras, que hacen publicidad a través de la prensa, están obligados a pagarla dos veces. Este estado de cosas podrá explicar el intento de las tres mayores sociedades editoriales neoyorquinas de dar vida a un diario de la tarde tras la suspensión de la publicación del "Word Journal Tribune".

Los propietarios del "Times" y del "Daily News" han llegado a imprimir algunas ediciones experimentales, mientras que la "Time Inc.", el mayor grupo editorial del país ha intentado en vano comprar el "Newark News" para servirle de un complemento base de lanzamiento de una iniciativa propia. Los resultados son hasta ahora negativos y el ultraliberal "New York Post" continúa monopolizando a los lectores de la tarde. Cualquiera que sean las razones adoptadas para justificar las dificultades de lanzamiento de una nueva iniciativa la verdad es que el mundo del comercio de Nueva York no ve la necesidad, por las razones ya dichas, de dar vida a un nuevo periódico.

Naturalmente, cuando los lectores han accedido a una única fuente de información, el riesgo es que "el poder de la Prensa" pueda hacerse excesivo y el Departamento de Justicia está estudiando ya el reforzamiento de la ley anti-trust para frenar este deslizamiento hacia cada vez mayores fusiones o concentraciones. Se trata de una acción extremadamente difícil dado que no pueden suprimir las fuerzas económicas que causan el movimiento por lo que también las nuevas disposiciones, necesariamente contenidas en los límites de la ley, probablemente tendrán escasos efectos. Cuando un periódico no logra ocupar la primera posición en un área, preferiría fundirse con la firma que domina el mercado y los mismos editores, conscientes de la propia responsabilidad tratan de evitar abusos. Por una parte crean la parte técnica de los periódicos manteniendo divididos los "staff" editoriales; por otra parte, donde existen realmente situaciones de monopolio, buscan el seguir una línea de estricta objetividad en la investigación y difusión de la noticia. El factor más importante en esta política es, probablemente, la acción de perfeccionamiento del cuerpo de redacción con un adiestramiento y una preparación mucho más profunda.

El Tribunal Supremo, por otra parte, ha intervenido ya en algunos casos ordenando la venta por parte de algunas sociedades editoriales de pequeños

periódicos locales, dado que su adquisición violaba la ley anti-trusts. En efecto, dos periódicos asociados pueden ofrecer, por ejemplo, espacio publicitario en dos publicaciones a un precio superior sólo en el 10 por 100 del precio de la publicidad para un solo periódico, y esto, según los jueces federales, haría prácticamente imposible la supervivencia de un periódico aislado.

El mantenimiento de una Prensa libre en los Estados Unidos no constituye solamente un problema de carácter económico: más importante es el problema de dónde encontrarán los editores los periodistas del calibre necesario para escribir y publicar el periódico de mañana. Los requisitos están siendo cada vez más severos en cuanto que no sólo las noticias son cada vez más difíciles de interpretar en una sociedad en rápida transformación, sino que el desarrollo de la televisión en el campo del "spot-news", esto es de la noticia inmediata, hace necesario que los periodistas

dispongan de la capacidad de análisis y de interpretación de que la televisión no dispone. De ahí también la necesidad de recurrir a jóvenes elementos altamente dotados mientras que en el curso de 1967 sólo el 17 por 100 de los jóvenes salidos de las facultades universitarias de periodismo han encontrado trabajo en los periódicos. Para afrontar esta situación, algunos de los grupos editoriales que disponen de mayores medios financieros están realizando esfuerzos vigorosos para atraer a jóvenes de valía a la profesión. La "Dow Jones", por ejemplo, ha creado un fondo, ligado al "Wall Street Journal", que promueve la preparación de elementos jóvenes para el periodismo.

Además del reclutamiento del personal existe la preocupación por comunicar con los jóvenes. Cerca de la mitad de la población norteamericana tiene menos de 25 años. Es la máxima importancia, por tanto, establecer una relación con esta generación.

Argentina pide a la ONU el reconocimiento de su soberanía sobre las Malvinas

El canciller argentino reitera el apoyo de su país a la reivindicación española de Gibraltar

NACIONES UNIDAS (Efe). La Argentina ha pedido en las Naciones Unidas el reconocimiento de su "incuestionable soberanía" sobre las islas Malvinas.

En un discurso ante la Asamblea general el canciller argentino Nicanor Costa Méndez dijo que "su país ha aceptado no obstante negociar con el Reino Unido ese reconocimiento conforme lo dispuesto en las resoluciones de la ONU. Y al proceder así ha permanecido fiel a la tradición de la solución pacífica de controversias".

Costa Méndez dijo que los títulos que justifican la soberanía argentina sobre estas islas son bien conocidos. "Se trata nada menos que de reclamar el reintegro al patrimonio de la República de una parte de territorio nacional que nos fue arrancado por la fuerza".

"Al ocuparme de este tema no puedo dejar de recordar la resolución que proclama el interés de la comunidad internacional en la eliminación de las situaciones coloniales y consagra el respeto por la unidad nacional la integridad territorial, como uno de los principios básicos del proceso de descolonización", añadió Costa Méndez.

El canciller argentino dijo también que "el principio de la descolonización confirma la razón de su Gobierno que "el principio de la descolonización confirma la razón de su Gobierno al plantear en las Naciones Unidas el problema de la recuperación

de las Malvinas". "La Comunidad internacional sabe que los desmembramientos territoriales con casos irrenunciables para el país perjudicado".

Costa Méndez dijo que el Gobierno argentino apoyó la resolución de la Asamblea general que manifiesta que "toda situación colonial que destruya parcial o totalmente la unidad nacional y la integridad territorial de una país es incompatible con los propósitos y principios de la carta".

"Fiel también lo que tal resolución dispone, mi Gobierno ha afirmado que los intereses de la población de las islas constituyen para él máxima preocupación. No sería la Argentina consecuente de sus leyes fundamentales y su tradición internacional si no afirmara su irrevocable decisión de contemplar los con máxima equidad y justicia", agregó Costa Méndez.

El canciller argentino advirtió a los 125 delegados de los países miembros que la Argentina no aceptará en el proceso de las negociaciones con Gran Bretaña sobre las Malvinas, "ninguna solución que se aparte de los principios básicos señalados por las Naciones Unidas tanto en lo que se refiere a la protección de los intereses de los pobladores como en lo que hace a la integración del territorio nacional".

Costa Méndez dijo que uno de los movimientos de mayor significación en el Mundo contemporáneo ha sido el proceso de

descolonización al que Argentina ha prometido su más amplio apoyo y continuará haciéndolo en el futuro.

El canciller argentino expresó el reconocimiento de su país a las Naciones Unidas y en particular al Comité de los 24 por la labor cumplida en el proceso de descolonización. Sin embargo señaló su preocupación ante la subsistencia de situaciones coloniales en Angola, Mozambique, Guinea portuguesa, Rhodesia y Namibia.

Durante su discurso Costa Méndez se refirió a la situación en Checoslovaquia criticando a la Unión Soviética por "pretender imponer su propio estilo al desarrollo de otras personalidades nacionales".

"El curioso dogma de la infabilidad de la concepción soviética del socialismo —fundado más en concepciones estratégicas que doctrinarias— es base de una nueva teología y no dudamos que si Marx revisiese tendría dificultades en ajustarse a esa ortodoxia, añadió Costa Méndez.

El canciller argentino habló también sobre el problema de Oriente Medio e hizo un llamamiento a las partes directamente interesadas para que logre en aquel área una convivencia estable.

El canciller argentino Costa Méndez dijo también en la Asamblea general que su Gobierno apoyaba la reivindicación española de Gibraltar frente a la Gran Bretaña.

En el año 2000 habrá más de cuarenta millones de españoles, dice el director general de Estadística

Preparativos para la confección de los censos del país

MADRID. (Cifra).—Los censos que se van a llevar a cabo son los tradicionales de "población" y "vivienda", que se vienen haciendo cada década; el de "industria", realizado por primera vez en 1958, y los de "comercio" y "servicios", que no se habían hecho hasta ahora, ha manifestado el director general de Estadística, don Alberto Cerrolaza, en relación con el decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se dispone que el Instituto Nacional de estadística inicie los trabajos preparatorios de los censos del país.

El "censo agrario", manifiesta el señor Cerrolaza, es objeto de estudio independiente, ya que este censo no tiene al "edificio" como soporte de las unidades censales, sino a la "explo-

tación agraria". El periodo de censo del censo anterior se cumple hasta 1972, circunstancia que permitirá prepararlo con independencia de los ya citados.

"Según el censo de 1960, la tasa de crecimiento de nuestro país es del 0,88 por ciento. Las tasas de crecimiento anual de los países europeos oscila entre el 3 (Austria) y el 0,2 (Austria) por ciento, en el periodo 1953-59." "Grecia, Noruega, Francia, España, Alemania oriental y Portugal, forman un grupo cuyo crecimiento es casi idéntico, ya que sus tasas están comprendidas entre 0,8 y 0,9."

Respecto a las tasas de mortalidad y natalidad, el director general de estadística señala: "La tasa de natalidad ha descendido del 3,49 por ciento en

1901, al 2,09 en 1967. El descenso en las tasas de mortalidad ha sido espectacular: del 27,7 por mil en 1901, baja al 8,5 por mil en 1967. Desde 1941 se aprecia un descenso vertiginoso debido a la extensión de la medicina social y a la mejora de la política sanitaria, y este descenso es importante en la mortalidad infantil.

A la pregunta sobre cuántos habitantes tendrá España en el año 2000, el señor Cerrolaza manifiesta: "Sería preciso saber cómo va a evolucionar la natalidad, la mortalidad y la emigración exterior. Suponiendo que las tendencias no se alteren respecto al pasado inmediato, podríamos decir que al comenzar el siglo XXI España habrá rebasado los 40 millones de habitantes."

"De cada cien españoles trabajan treinta y ocho —continúa el señor Cerrolaza—. Hay un aumento en la población activa, de mujeres en relación con los varones hasta el año 1965, en que parece estabilizarse la proporción de hombres y mujeres trabajadores. Por sectores, la población ha disminuido en la agricultura desde 1960 a 1967: 41,3 a 32,8; en la industria aumentó del 31,4 al 35,7, y en el sector servicios pasó de 27,3 a 31,5."

Don Alberto Cerrolaza termina sus declaraciones manifestando: "Los españoles de 1970 verán en los censos el reflejo estadístico de un país que se acerca cada día más a la estructura de población de los países de la Europa occidental".

TVE

Lunes

- 8,15: Carta de ajuste.
- 8,30: Buenos días (Ejemérides Santoral. El tiempo y estado de las carreteras).
- 8,45: Gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 9,30: Cierre.
- 13,45: Carta de ajuste. (Cuarteto en "fa" menor).
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,40: Tiempo nuevo.
- 14,50: Vamos a la mesa.
- 15,00: Telediario.
- 15,20: España al día.
- 15,30: Novela: "La tempestad en el vaso", de Enrique Jener Bergua, con Conchita Bardem, José Escuer, José Ignacio Abad, Angeles Moll, Sergio Dore, Silvia Tortosa, Jorge Serrat, Conchita Arquimbau, José Peñalver, María Dolores Gispert y Juana Espin.
- 16,00: México 68.
- 16,30: Mi bella genio: "Mi hombre".
- 17,00: México 68.
- 20,05: Los libros.
- 20,20: Dibujos animados.
- 20,30: Misterios al descubierto.
- 21,00: Ayer domingo. (Información taurina y deportiva).
- 21,30: Telediario.
- 21,50: México 68.
- 22,05: TVE es noticia.
- 22,20: Discusión pública.

PROGRAMAS PARA ESTA SEMANA

- 22,50: 30 años de historia.
- 23,30: El premio: "El muchacho de las mil y una historias". Guión: Luis Peñañiel. Intérpretes: Emilio G. Caba, María José Alfonso y Rafael Navarro. Dirección y realización: Narciso Ibáñez Serrador.
- 23,45: Telediario.
- 24,00: El oro del tiempo.

Martes

- 8,15: Carta de ajuste. (Selecciones de Franck Pourcel).
- 8,30: Buenos días.
- 8,45: Gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 9,30: Cierre.
- 11,45: Carta de ajuste. "Danzas españolas", de Granados.
- 12,00: Recogida cápsula "Apollo 7". (Retransmisión en directo, vía satélite, de la recogida de la cápsula de la nave espacial "Apollo siete").
- 13,45: Carta de ajuste. ("Concierto para trompeta y orquesta", de J. Haydn).
- 14,40: Panorama de actualidad.
- 14,50: Vamos a la mesa.
- 15,00: Telediario.
- 15,20: España al día.
- 15,30: Novela.
- 16,00: México 68.
- 16,45: Granjero último modelo: "El pastel de Lisa".
- 17,00: México 68.
- 17,15: Telecomedia infantil y juvenil. Hoy: "El chico" de Angela C. Ionesco.
- 17,45: El estado de la cuestión. Hoy: "Contaminación atmosférica".
- 20,00: Liceo TV. "Egipto, cuna de la civilización".
- 20,15: Dibujos animados.
- 20,30: Tele-Club. "No estamos solos".
- 21,00: Ojos nuevos. Tele-revista religiosa.
- 21,30: Telediario.
- 22,00: Hilo directo.
- 22,15: Estudio 1, presenta: "La heredera", de Ruth y Augustus Goez, con Berta Riaza, Gemma Cuervo, José María Caffarelli, Luisa Sala, Mary González, Jaime Segura, María Saavedra, Maite Roger y Antonio Acebal.
- 23,50: Telediario.
- 24,00: El oro del tiempo.

Miércoles

- 8,15: Carta de ajuste. (Selecciones de zarzuelas, por A. Argenta).
- 8,30: Buenos días.
- 8,45: Gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 9,30: Cierre.
- 13,45: Carta de ajuste. ("Música para muñecos de trapo", de E. Echevarría).
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,50: Vamos a la mesa.
- 15,00: Telediario.
- 15,30: España al día.
- 15,45: Novela.
- 16,15: Fin de semana.
- 17,00: México 68.
- 20,15: Dibujos animados: "Mr. Magoo".
- 20,30: Documento: "La explosión de las comunicaciones".
- 21,00: Manos al volante.
- 21,30: Telediario.

- 15,45: Novela.
- 16,15: México 68.
- 16,45: El Capitán Escarlata: "Asesino con alas".
- 17,00: Carta de ajuste. ("La Arlesiana, suite núm. 1, de G. Bizet").
- 17,15: México 68.
- 19,15: Antena infantil.
- 20,15: Dibujos animados.
- 20,30: Pintura europea: "Leonardo da Vinci".
- 21,00: La España viva.
- 21,30: Telediario.
- 21,50: Prosa e imagen. (Hoy: Ramón Gómez de la Serna).
- 22,05: Tele-Ritmo.
- 22,30: Los invasores: "Los convencidos".
- 23,00: México 68.
- 24,00: Telediario.
- 0,10: El oro del tiempo.

Jueves

- 8,15: Carta de ajuste. (Tony Hatch y su orquesta).
- 8,30: Buenos días.
- 8,45: Gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 9,30: Cierre.
- 13,45: Carta de ajuste. (Los grandes del jazz).
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,50: Vamos a la mesa.
- 15,00: Telediario.
- 15,20: España al día.
- 15,30: Novela.
- 16,00: México 68.
- 16,30: Los Monkees: "Espiritus espirituales".
- 17,00: México 68.
- 20,15: Dibujos animados.
- 20,30: Tele-Club: "Ventana abierta".
- 21,00: Por tierra, mar y aire.
- 21,30: Telediario.
- 21,50: México 68.
- 22,00: Hilo directo.
- 22,20: Un millón para el mejor.
- 22,45: México 68.
- 23,20: Ahora y siempre: "Biografía de Concha Espina".
- 23,50: Telediario.
- 24,00: El oro del tiempo.

Viernes

- 8,15: Carta de ajuste. ("Música de España". Orquesta Ibérica de Madrid).
- 8,30: Buenos días.
- 8,45: Gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 9,30: Cierre.
- 13,45: Carta de ajuste. ("Obertura del festival académico", de Brahms).
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,50: Vamos a la mesa.
- 15,00: Telediario.
- 15,30: España al día.
- 15,45: Novela.
- 16,15: Fin de semana.
- 17,00: México 68.
- 20,15: Dibujos animados: "Mr. Magoo".
- 20,30: Documento: "La explosión de las comunicaciones".
- 21,00: Manos al volante.
- 21,30: Telediario.

- 21,50: México 68.
- 22,05: Poesía e imagen.
- 22,20: Pequeño estudio. "Prohibido aparcar", de María Teresa Merchán, con Susana Canales, Tomás Blanco, Arturo López, Rafael Navarro, Teresa Hurtado y Nuria Jimeno.
- 22,50: A toda plana.
- 23,50: Telediario.
- 24,00: El oro del tiempo.

Sábado

- 8,15: Carta de ajuste. (Lady Eve y su órgano, en París).
- 8,30: Buenos días.
- 8,45: Gimnasia.
- 9,00: Telediario.
- 9,30: Cierre.
- 13,45: Carta de ajuste. ("Las cuevas de Nerja", de A. Arteaga).
- 14,00: Panorama de actualidad.
- 14,50: Vamos a la mesa.
- 15,00: Telediario.
- 15,30: España al día. (Castilla la Vieja y León).
- 15,45: Edición especial.
- 16,15: Pueblos que se valen por sí mismos.
- 17,00: México 68.
- 17,45: Tenemos la palabra.
- 18,15: Música 3.
- 18,45: Embrujada. Hoy: "Las brujerías de Tabatha".
- 19,15: Museo del ingenio. (Humor).
- 19,45: Habla contigo, Jesús Urteaga.
- 20,00: Cesta y puntos.
- 21,00: Telecrónica.
- 21,30: Telediario.
- 22,00: Hilo directo.
- 23,15: Noches de Europa. Programa de atracciones musicales.
- 24,00: Telediario.

Domingo

- 9,30: Carta de ajuste. ("Concierto número 5 para piano y orquesta", de Beethoven).
- 9,45: Buenos días.
- 10,00: La fiesta del Señor. (Santa misa).
- 11,00: Horizontes: "Peristopio arqueológico".
- 11,30: Concierto.
- 12,30: México 68.
- 14,00: Club Mediodía.
- 14,45: Perfil de la semana.
- 15,00: Telediario.
- 15,15: España y el Mundo.
- 15,30: Musical 69.
- 16,45: Dibujos animados: "Joe y las hormigas".
- 16,45: Día de fiesta.
- 17,45: Fauna.
- 18,15: Cine amateur.
- 18,45: El héroe: "Comité anti-violencia".
- 19,30: Retransmisión deportiva.
- 21,30: Telediario.
- 22,00: Sesión de noche: "Un tipo llamado Morgan", con Eddie Constantine.
- 0,15: Telediario.
- 0,30: Musical de medianoche y México 68: clausura.

Un antiguo comandante castrista de Sierra Maestro organiza guerrillas contra Fidel

MIAMI (Crónica especial de AIP)... El excomandante del Ejército rebelde de Fidel Castro, Jaime Vega, logró fugarse de la prisión en que cumplía sanción de 30 años y se cree que ha podido internarse en los montes, organizando una guerrilla contra el régimen castrista.

Jaime Vega fue condenado en 1961, en una unión del líder obrero David Salvador y de otras personas más, que inten-

taban huir del país en una lancha que abordaron en el río Alendares, en la ciudad de La Habana. Fue condenado a 30 años de cárcel.

Según noticias captadas por fuentes clandestinas, el excomandante Jaime Vega, quien peleó en la Sierra Maestra, en el ejército rebelde de Fidel Castro, logró fugarse de la prisión, enclavada en las proximidades de la ciudad de Morón, en la provincia de Camagüey, en unión de otros sesenta presos. También se unió a los prófugos el teniente del Ejército que estaba al frente de la guarnición que custodiaba el campamento de prisioneros.

Aunque el régimen movilizó al Ejército y a las milicias, la persecución de los prófugos resultó infructuosa. Posteriores hechos ocurridos en la propia provincia de Camagüey y en la vecina de Oriente, han dado pábulo a la creencia de que el excomandante Jaime Vega, el teniente del Ejército que con el escapó y los sesenta restantes prófugos, se han organizado en una guerrilla que se mantiene alzada en armas contra el régimen, apoyada por la población civil campesina, contraria al Gobierno.

Se ha podido conocer también que dos días antes de la celebración del 26 de Julio, fecha máxima en el calendario castrista, se registró un fuerte tiroteo de ametralladoras en el kilómetro 6, a la entrada de Santiago de Cuba, la capital de la provincia de Oriente.

Los comentarios generalizados en la provincia oriental relacionan este hecho con la fuga del excomandante Vega y sus sesenta compañeros de prisión, a los que se supone actuando en las montañas de Oriente, esce-

nario, precisamente, de la campaña realizada por Fidel Castro contra el Gobierno de Batista.

NUEVA ACCION DE SABOTAJE EN CUBA

Una nueva acción de sabotaje fue realizada por elementos opositores al régimen cubano, al incendiar y destruir el almacén de la empresa de Confecciones textiles, situado en Rosa Enriquez, 517, en el barrio de Luyanó, en la capital cubana, según pudo conocer la AIP mediante informaciones ofrecidas por viajeros procedentes de Cuba arribados a esta ciudad de Méjico.

El almacén contenía pacas de desperdicios de algodón que se utilizan como relleno en la confección de colchones, colchonetas y otros artículos similares y las pérdidas se calculan en varios miles de dólares.

Aunque la Prensa cubana informó que se trataba de un fuego accidental, producido por una chispa de un motor de montacarga, las mencionadas fuentes aseguran que la movilización de Castro alrededor de zación de los cuerpos de inteligencia hecho evidencia que se trata de un nuevo acto de sabotaje y que, por la frecuencia con que éstos se han producido en las últimas semanas, el régimen lo atribuye a accidente, para ocultar la creciente ola de informalidad que se traduce en acciones cada día más audaces por parte de los opositores del Gobierno.

Más allá de estos hechos, la población confía en que la fiesta del deporte, por tanto tiempo aguardada y que ha sido objeto de tantos preparativos, pueda celebrarse en un clima de paz.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

Bruno Lomas las prefiere extranjeras

Afirma que las "fans", en general, es lo más bonito que tiene la canción

No cree en la canción con mensaje, ni en la canción protesta

Bruno Lomas continúa siendo en la actualidad un cantante preferido por la juventud. Las "fans" no cesan de acasarlo; le acosan, con autógrafos, fotografías...

Se recomienda la alfalfa para la alimentación humana

LIMA. (Por Ricardo León.) Según opinión médica, la alfalfa seca puede ser consumida por los seres humanos por contener, particularmente, la vitamina K, por lo que sirve para contener las hemorragias y también es útil para alimentar a las personas débiles.

En reciente exposición nacional agropecuaria, realizada en esta capital, la hoja de alfalfa fue vendida en grandes cantidades. Esta hoja proviene del Norte del Perú, de las tierras cálidas de Motupe, y para servir como alimento o remedio tiene que ser del llamado "primer corte".

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfs. 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos, - Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203007

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

Graduación de gafas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL
Colegiado: J. J. SÁIZ RODRIGUEZ
Lain Calvo, 28

la idea de ponerle de nombre artístico Bruno Lomas?

—Pues, el nombre artístico mío es Bruno Lomas porque mi padrino musicalmente es el director del Olympia de París que se llama también Bruno. Luego estuvimos buscando un apellido que fuera español y que complementara el nombre y por eso elegidos Lomas.

—¿Te gusta el nombre?

—Pues, sí; si no no lo llevaría.

—¿Bruno no crees que cansa la fama?

—No, en absoluto. La fama es una de las cosas más bonitas del mundo.

—¿Tendrás vacaciones este año?

—Muy pocas, pero procuraré tener algo.

—¿Dónde piensas pasarlas?

—Generalmente, en alguna pequeña playa cerca de Valencia.

—¿Qué ambiente prefieres, el de playa o montaña?

—Prefiero playa siempre. Hay más extranjeras.

—¿Qué extranjeras prefieres?

—Todas chico, todas —contesta sonriendo.

—¿Cuál fue tu primer éxito?

—En extranjeras?, una sueca, de Suecia y no de Suecia.

—¿Y en canciones?

—Mi mayor éxito: "Como ayer".

—¿Y el último?

—"La Mantilla".

—¿Crees que desciende tu popularidad o, por el contrario, aumenta?

—No lo sé. Sobre esto se ha hablado mucho y se han hecho incluso algunas cábalas acerca de que si estaba decreciendo porque no me dedicaba mucho a mi profesión, pero hay que pensar en una cosa: que una persona que actúa casi todos los días, y que va de un lado a otro, pues, no tiene materialmente tiempo para dedicarse a hacer lo que yo llamo relaciones públicas y entonces, mis únicas relaciones públicas son las que tengo yo con la gente que viene a verme cantar. En fin, comprendo que me abandonan un poco en este aspecto, pero voy a ver si lo soslayo y lo hago mejor.

—Para tí, ¿qué es lo más importante en la vida?

—Triunfar —responde sin vacilar.

—¿Qué opinas de la música española?

—La música española en estos momentos está posiblemente a la altura de cualquiera europea.

—¿Crees que hay tongo en los festivales?

—Yo creo que no. Se habla mucho sobre esto pero tú sabes lo difícil que es poner de acuerdo a todo el jurado.

—¿Qué piensas de las "fans"?

—Que son las cosas más bonitas que tiene la canción.

—¿No te molestan?

—En absoluto.

—Si te pidieran que cantaras en catalán, ¿lo harías?

—Sí, ¿por qué no? Lo que pasa es que no sé hablar muy bien el catalán, pero, en fin, lo haría.

—¿Cres tú en la canción protesta?

—No, en absoluto, porque no arregla nada. La canción es bonita, hay buenos compositores, buenos intérpretes, pero si lo que cantan es para enviar un "mensaje", a ese mensaje, por visto, no le han puesto sello porque no llega. Si no Johnson y los otros se hubieran puesto a cantar y ya lo tendrían arreglado.

—¿En cuántos idiomas cantas?

—Normalmente en tres: inglés, francés y español.

—¿Y en italiano?

—Sí, en italiano también he cantado, pero ocurre que para el género de mis canciones, lo mismo que el francés, no le va mucho.

—¿En cuántas películas has intervenido?

—En una: "Codo con codo".

—¿No piensas actuar en alguna otra película?

—Por ahora no. Me han hecho proposiciones de contrato pero no encuentro el argumento que yo busco para mí. Todos estos argumentos que montan a la ligera, con un fin comercial, no me interesan; son como un festival en colores, porque de argumento tienen muy poco. Yo prefiero que la próxima película sea bastante más seria.

—¿Qué argumento crees que te iría bien?

—No sé. En realidad no hay ninguno definido, pero existen una serie de datos que pueden ir de ser.

—¿Coincidir mucho con mi manejo de director?

—De directores, directores... A mí me gustaría el primero salir del Actors Study y luego ya, que medirgiera el que quisiera. Ella Kazan, no me iría mal.

—¿Y español?

—Sí, aquí en España hay muy buenos directores y que

saben llevar muy bien las cosas pero, claro, necesitan lo que en España nos falta: los medios.

—¿En qué países del extranjero has actuado?

—En Francia, Italia, Suecia, Bélgica, Marruecos...

—¿Cómo inviertes el dinero que ganas?

—Pues, procuro no gastármelo demasiado deprisa. Compró fincas, chalets cerca de la playa, automóviles y en fin, en vivir bien.

—¿Cuál es tu último coche deportivo?

—Un "Jensen" rojo.

—¿Qué te ha costado?

—Mucho dinero.

—¿Qué proyectos más inmediatos tienes?

—Pues, ahora, en Septiembre, seguramente marcharé a Hispanoamérica, en una gira que durará hasta finales de Octubre en que volveré a Valencia con el objeto de inaugurar una sala de fiestas que estoy montando y que llevará de nombre "Brunos".

SALGATOR

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambios
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Más de 400 millones de pesetas costará el complejo industrial pesquero que el INI montará en Port Etienne

Uno de sus objetivos es superar las dificultades originadas por la mala comercialización de las capturas de los pescadores españoles en esas zonas

Completo éxito de la negociación hispano-mauritana

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA (Por Antonio Márquez, corresponsal de "Cifra").

Un complejo industrial del Instituto Nacional de Industria, que costará unos cuatrocientos treinta millones de pesetas, será levantado en Port-Etienne (Mauritania), con el fin de que los pescadores españoles puedan desembarcar allí directamente sus capturas, sobre todo los pescadores modestos.

Este propósito ha sido puesto de manifiesto al término de las reuniones, sobre cuestiones pesqueras, que han celebrado en Las Palmas las delegaciones españolas y mauritana.

Los temas tratados se centran en la aplicación de algunos aspectos del convenio concluido en 1964 entre ambos países, firmado en la capital de Mauritania.

El presidente de la delegación española, director general de Pesca, don Fernando Marsillach Guazo, ha hecho unas importantes declaraciones acerca de la importancia de estas reuniones.

La importancia de los acuerdos adoptados —ha dicho— es bastante grande, porque España tiene en aguas de Mauritania numerosos pesqueros, sobre todo, dedicados a la pesca de la corvina. Uno de los objetivos perseguidos por los acuerdos, es el de superar las dificultades originadas por la mala comercialización de los productos de la pesca en esas zonas. Por lo que se refiere a estos problemas —añadió— el complejo industrial que se elevará en Port Etienne tendrá dispositivos destinados a la congelación, conservación, salazones y harinas de pescados. La gran actividad de los pesqueros japoneses con base en Canarias y en el Sahara y las relaciones hispano-niponas en esta materia quedaron fuera de las conversaciones.

Otra cuestión: la de las relaciones pesqueras con Marruecos, parece que va a ser resuelta. Conocidos son los casos de los numerosos pesqueros españoles apresados en aguas de Marruecos.

"Esto ya está arreglado", manifestó el director general de Pesca, y dentro de dos meses ya no habrá problemas de este tipo".

Restaurante BONFIN

ESPECIALIDAD EN Cochinillo asado

Un ganador del "Goncourt" que escribe guiones para TVE

Vintila Horia, un rumano afincado en España

Su mejor recuerdo de su época italiana fue su conocimiento de Giovanni Papini

Vino a España —desde Argentina— porque su esposa padecía una afección asmática y le recomendaron el clima de Madrid y al doctor Jiménez Díaz

El libro español y universal que más le entusiasma es «Don Quijote de la Mancha»

Vintila Horia es una vida en torno a Madrid, París... y el escenario mironiano de Polop de la Marina.

Desde 1946 en que perdió su nacionalidad rumana, dice Vintila Horia, es apátrida. Pero él se considera rumano totalmente aunque no tenga pasaporte.

—Creo que en el fondo nuestra patria es Europa.

El escritor es un trabajador incansable.

—¿Cuántos años ha vivido usted en Rumania el lugar de su nacimiento?

—Hasta cumplir los veinticinco años. He estado en Austria e Italia como agregado de Prensa.

—¿Algún recuerdo de su época de Italia?

—Mi conocimiento de Giovanni Papini en Florencia. Mi gran escritor me dio una carta de presentación para Buenos Aires. Me iba a trabajar a Argentina sin conocer nada de español. Con una buena gramática aprendí castellano en la travesía.

—¿Qué otros idiomas conoce usted?

—Correctamente el italiano, rumano, francés y bastante bien el latín.

A LOS ONCE AÑOS

—¿Cómo fue su vida en Argentina?

—Hice muchas cosas y variadas. Explicó Literatura Humana en la Facultad de Filosofía y Letras de Buenos Aires.

—¿A qué edad escribió usted su primer artículo?

—A los once años. Fue un poema.

—¿En qué circunstancias llegó usted a España?

—Viviendo en Argentina se agravó la enfermedad asmática que padecía mi esposa. Algunos médicos argentinos me aconsejaron que el clima de Madrid y el doctor Jiménez Díaz pondrían buena a mi mujer, y me decidí a venir a España.

—¿Quién fue su orientador, quién le ayudó entonces?

—Don Manuel Fraga Iribarne era secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, y me concedió una beca. Llegué por Vigo en 1953.

—¿Cuál es el libro español y universal que más le entusiasma?

—Soy un enamorado del "Quijote".

—¿Qué otros autores españoles le gustan?

—Lope de Vega, Tirso de Molina, Calderón, Quevedo.

PROYECTOS Y AFICIONES

—¿En qué forma ganó el "Goncourt"?

—Me presentó mi editor sin yo enterarme.

—¿Le gusta "Dios ha nacido en el exilio"?

—Siempre lo espero todo de la obra que aún no he escrito. Pero de todos modos mis obras preferidas son "Dios ha nacido en el exilio" y "Una mujer para el apocalipsis".

—¿Cuál es su poeta?

—Ovidio.

—¿Y sus escritores preferidos?

—Faulkner, Claude Simón... Español es contemporáneo, Unamuno.

—¿Sus proyectos inmediatos?

—Escribo sin grades prisas una Literatura Europea del siglo XX, una novela... y más deprisa guiones para Televisión Española. También preparo mi "diario". Hasta primeros del año próximo saldrán a la luz diez libros mías.

ENCANTADO EN ESPAÑA

Vintila Horia es un hombre excesivamente serio, pero muy cordial. Y muy organizado. Primero se prepara con tiempo los materiales que luego darán paso a la obra.

—¿Por qué ha elegido Polop de la Marina como lugar para sus descansos?

—Polop es un paraíso. No me cabe la menor duda que Gabriel Miró supo elegir. Las montañas, el mar, tan cercano, el carácter de las gentes, todo es magnífico.

—Finalmente —se nos olvidaba preguntarle— ¿A cuántos idiomas se han traducido sus obras?

—A doce, sin contar el rumano.

—¿Algo que quiera añadir?

—Me gustaría decir que vivo encantado en España, y que todo lo español ha calado muy hondo en mi idiosincrasia.

—Muchas gracias, maestro.

EMILIO CHIPONT

El más avanzado sistema telefónico privado de Europa

Oprimiendo cuatro botones en el teléfono de su despacho, un gerente de la British Petroleum puede comunicar en cuestión de segundos desde la sede de la empresa en Londres con su sucursal en París, sin recurrir a operadores de centralilla. Esa es una de las muchas ventajas que tiene el primer sistema telefónico electrónico particular instalado en la Gran Bretaña, que ha empezado a funcionar en el rascacielos de 35 pisos que la forma ocupa en la City.

Esta centralilla automática particular tiene 5.500 líneas, además de 6.000 teléfonos accionados por presión de botones. Y tiene facilidades suplementarias para pasar directamente las llamadas a un teléfono determinado, a la red telefónica interna y a 50 enlaces privados con centralillas distribuidas por todo el país.

El sistema lleva equipo de tambor magnético, capaz de almacenar información en dígitos binarios. Hasta tres mil números telefónicos de la empresa —incluso de 17 dígitos—, asignando a cada uno una clave de cuatro dígitos. El usuario de una extensión telefónica no tiene más que oprimir los botones correspondientes a los dígitos para lograr comunicación con el teléfono que desea. El equipo reconoce las claves, y con arreglo a ellas actúa automáticamente como sea menester. Muchos de los teléfonos internos están conectados también a una máquina de dictar. Estos teléfonos tienen cuatro botones suplementarios, para accionar el dictafono, detenerlo y hacerle repetir lo dictado, y las cartas que registra quedan grabadas en discos para que las escriba la mecanógrafa.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

"Lunes Cineclubistas" hoy en el Tivoli

Esta tarde, a las 7,30, se celebrará dentro de la sección "Lunes cineclubistas", la presentación y coloquio del mejor film de la semana. La sesión se celebrará en el cine Tivoli, en el que el presidente del Cine-Club "Aula 13" presentará la ópera prima del joven director inglés Anthony Simmons. A las cuatro de la madrugada.

CORDON

HOY, 5-7,45 y 10,45
Para que todos se diviertan, un estreno con mucho humor! ¡Lleno de carcajadas!

"Un diablo bajo la almohada"

Estimancolor
Ingrid Tullin, Maurice Ronet y Alfredo Landa
(Mayores 18 años)

TIVOLI

HOY, 5,15 7,45-10,45
Estreno del importante film inglés de Anthony Simmons

"Cuatro de la madrugada"

En versión íntegra original con subtítulos en español.
(Rigurosamente para mayores de 18 años)

Cine Goya

Un espectáculo musical de categoría única en la historia de la cinematografía.

"PORGY AND BESS"

Con Sidney Poitier y Dorothy Dandridge.
Sesiones 5,30, 7,45 y 10,45 noche
(Mayores 18 años)

Cine CONSULADO

Seguen los éxitos de un film violento... pero lleno de poesía y buen humor.

"BOONIE AND CLYDE"

Con Warren Beatty y Faye Dunaway
Sesiones: 5,30, 7,45 y 10,45 noche
(Mayores 18 años)

CINE CALATRAVAS

GRAN ESTRENO (CINEMASCOPE)
"Los pasos del destino"
Con Glenn Ford, Nancy Kivau, Rod Taylor y Suzanne Pleshette.
¿Qué secreto había tras la trágica muerte de J. S.?
Un misterio a prueba de conclusiones
SESIONES: 5,15, 7,45 (numerada) y 10,45
(TOLERADA MENORES)

Arumador dominio de la Arandina, que venció a la S. D. El Aguila por 6-0

ARANDA DE DUERO. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan Sanz Juez).—Por la clasificación que ocupaba la S. D. El Aguila de Burgos, nunca podíamos imaginar lo que iba a ser el partido que se ha jugado esta tarde en Aranda, con absoluto dominio local y que en la segunda parte llegó a tales extremos que casi siempre la defensa blanquiazul no salía del terreno de juego de su enemigo. El principal motivo de esta presión arandina quizás haya que buscarlo en la adopción de un sistema defensivo de 4-3-3 por parte del Aguila desde el comienzo del encuentro y, en cierto modo, en la falta de entrenamiento que acusó el conjunto de la capital.

Tan sólo logró la Arandina seis goles, pero a la vista del desarrollo del encuentro, se pudieron lograr muchos más, mientras que el Aguila no consiguió siquiera el del honor.

Se inauguró el marcador en el minuto 20. Hay un balón centrado por Fabián, que para el portero burgalés, pero se ve obligado a soltar la pelota, pues en la caída sufre una lesión en el brazo. Rico aprovechó entonces para rematar a la red y Marcelo tuvo que ser sustituido bajo los palos por el portero suplente Cerezo.

En el minuto 33 Miranda falla un penalty lanzando el balón fuera. Un minuto después, el mismo Rico logra el segundo

gol de su equipo, con cuyo resultado se llegó al descanso.

A los ocho minutos del segundo tiempo, la defensa burgalesa despeja en corto y es Alcalde quien al rematar de cabeza establece el 3-0. En el 16, Eusebio, desde lejos, de un fuerte tiro con la izquierda, obtiene el cuarto. En el 18, el colegiado pita penalmente contra el Aguila y esta vez Miranda logra el quinto gol. En el minuto 25, un despeje de la defensa es aprovechado por Fabián, quien, de buen tiro cruzado, marca el sexto gol, que habría de ser el último del partido.

A la Arandina se le anulaban otros dos goles y la suerte que acompañó al portero burgalés contribuyó a que la cuenta no subiera más en el marcador.

Se lanzaron 13 córners contra el Aguila y uno contra la Arandina.

Los cerviceros batallaron mucho y sin acierto en los pocos tiros a puerta de la primera parte, ya que en la segunda se aburría el portero arandino. No cabe destacar a nadie, excepción de sus dos porteros, que hicieron muy buenas paradas y tuvieron mucho trabajo. La Arandina sigue conjuntándose y entre sus hombres podemos destacar hoy al medio Eusebio y al rematador Rico.

Se venció al Mallorca

(VIENE DE LA PAGINA 6)

mejor juego en general, sin que esto quiera decir que se está en la meta de lo que el equipo debe y puede realizar. El enemigo que tuvo esta tarde resultó ser un conjunto bien armado, sólido en su zaga, flojo en su portero, pero lento en el resto del "once", lo que podía facilitar la labor de un equipo más rápido, aunque, como el Burgos, fuera menos técnico.

Por los locales sobresalió la actuación de Payno, magnífico toda la tarde y con unos reflejos extraordinarios en su abundante labor. La defensa se movió firme y sin muchas preocupaciones. Los medios Alcorta e Iriarte lucharon mucho, pero no crearon apenas juego. Y en la delantera, Olalde y Angelín fueron los más bulliciosos y peligrosos, junto al entusiasmo de Goyarán, casi siempre haciendo de Robison Crusoe, sobre todo en la primera parte, y esa frialdad de Ituricha que desespera y admira, según los momentos.

Confiamos que esta mejoría se consolide y se mantenga en partidos próximos. Por delante una semana de descanso, que puede servir para corregir defectos y ensayos de un juego más positivo en proporción a la plantilla que se posee. Esta tarde la satisfacción ha superado a la de tardes anteriores y esto parece indicar que estamos más cerca de los deseos de todos, directiva, aficionados y jugadores.

Opinan los entrenadores

A Elizaga, entrenador del Burgos, le agradó el primer tiempo de su equipo. En la segunda parte bajaron en rendimiento, pero hay que tener en cuenta que todavía no están los jugadores acoplados debidamente. Los lunares observados podrán subsanarse, lo mismo que la labor de la línea media.

El Mallorca ha sido un buen equipo que juega bien la pelota pero que no tiene ritmo de Segunda División por su lentitud.

Le ha agradado también el comportamiento del público, nos dice, que ha animado durante casi todo el partido, demostrando que todos somos defensores de una misma causa.

Para Vicente Sasot, entrenador del Mallorca, el resultado cree que de haber podido cambiar a los porteros habría sido distinto. Su equipo demostró más técnica, pero el Burgos le agradó por su empuje y entusiasmo. En el segundo tiempo fuimos superiores, pero se ha notado la falta de tres hombres de envergadura que hoy no se han alineado. A una pregunta sobre si su equipo juega siempre como esta tarde, al fuera de juego, contestó que suele hacerlo y con buen resultado.

Vox pópuli

Señor don Andrés Ruiz Valderrama. Ciudad. Querido director: El lunes pasado, en tu "Temá", siempre tan enjundioso, tan valiente y al mismo tiempo tan ponderado, diste en el blanco. Hiciste una diana como una casa. El tráfico, el odioso problema del tráfico en Burgos, problema número uno de los muchos que tiene en cartera la ciudad.

La gravedad y los grandes males que de la anarquía, de la enorme densidad circulatoria, del tormento de los tubos de escape, de los gases que contaminan la atmósfera, de las enfermedades nerviosas y cancerígenas que producen, se derivan, requieren medidas urgentes, que no se pueden soslayar, que hay que atacar de raíz.

El polo y la riqueza que crea ha de ser para que el hombre viva mejor, para que su salud se respete, para que la angustia no le oprima, para que pueda respirar el limpio aire de otro tiempo.

El pavimento se destroza rápidamente en todo ese largo "chorizo" que cruza la carretera Madrid-Irún, por las principales vías de la población. Y una bonita avenida, la del General Sanjurjo, recientemente inaugurada, está ya desecha. ¡Una pena!

Creemos que hay algo legislado sobre los ruidos y los gases de los tubos de escape. Madrid, en su flota de autobuses municipales, lo tiene establecido. ¿Por qué aquí los vehículos que más ruido producen y más gases echan son precisamente los municipales?

Los coches no caben en la ciudad y ya se ha anunciado la subasta para construir un edificio en el solar del antiguo Mercado de Abastos, siempre lleno de vehículos, sobre cuya construcción ya votaron en contra, votos de "calidad" dentro de la Corporación, y se ha pronunciado en el mismo sentido la Prensa y una gran mayoría de la población.

Nosotros comprendemos los grandes problemas económicos del Ayuntamiento y el enorme acierto con que enfoca muchos de ellos. Pero pensemos que el parque automovilístico crece en progresión geométrica y que da terror pensar en el porvenir que nos espera.

Oigamos las voces sensatas de los urbanistas, sus opiniones sobre zonas verdes en las ciudades, sobre grandes avenidas de descongestión. Y obremos en consecuencia.

Hay que embarcarse, desde hoy mismo, en la gran aventura de la carretera de circunvalación. Circunvalar ya se sabe que es rodear, no penetrar. Sería la única forma de que en esta ciudad, tanto tiempo dormida, y hoy desquiciada, se pueda vivir. Es vital —acaba

de decir en la Prensa el gerente del polo— para que éste pueda desarrollarse.

Deseo que des difusión a estas líneas, porque Burgos es de todos los que en ella vivimos. Y queremos llegar a nuestros hijos una ciudad, no un infierno para que nos maldigan.

José María SANZ BRIONES

OLIMPIADA

4 X 100 MASCULINOS
Vencedor el equipo norteamericano compuesto por Mathews, James, Freeman y Evans, con un tiempo de 2' 56". 0,1, nuevo record olímpico y mundial. Medalla de oro.

4 X 100 FEMENINOS
Vencedor el equipo USA (Ferrerell, Netter, Bayles y Tynes) en 44". 0,2. Nuevo record olímpico y mundial. Medalla de oro.

MARATHON
Vencedor de esta gran prueba y medalla de oro se ha proclamado el etíope Mamo Wolde, que entró el primero en el Estadio Olímpico tras recorrer los 42,195 kilómetros de la prueba cumbre en 2 horas 20 minutos 26 segundos, 0,4.

SALTO DE ALTURA
En las finales, que no han concluido, quedó eliminado el español Garriga al fallar en su intento de superar los 2,12 metros.

REGLAJE DE FAROS
ELEC - AUTO
Avenida del Cid, 80

Universidad de Bilbao
Facultad de Ciencias Económicas y Comerciales

Instituto de Estudios Bancarios y Bursátiles

Se pone en conocimiento de cuantas personas estuviesen interesadas en cursar estudios en este Instituto, que el plazo de matrícula queda abierto desde el día 14 hasta el 31 del corriente, habiéndose de formalizar la misma en el Negociado de esta Facultad (avenida del Ejército, 87, Sarrico), donde podrá obtenerse cuanta información se precise.

...Los toros, desde la barrera

Gravisima cogida del novillero Calero, en la plaza de Madrid

Alternativa del colomblano Hernán Alonso, en Palma de Mallorca

LAS CORRIDAS DE AYER

BARCELONA. — Floja entrada en la "Monumental". Última corrida de la temporada. Dos novillos, uno de Pilar Sánchez Cobaleda y otro de Juan Mari Pérez Montalvo, para el rejoneador don Rafael Peralta, que escuchó muchos aplausos en su primero y fue premiado con una oreja del otro. En lidia ordinaria fueron corridos tres toros de Javier Moreno de la Cova y uno de Mariano Sanz Jimeno (lidia en segundo lugar). Los toros de La Cova fueron mansos, especialmente el cuarto, que fue condenado a banderillas negras. "Curro" Limones, ovación y vuelta en sus dos toros. Enrique Patón, división de opiniones en su primero y aplausos en el último.

— PALMA DE MALLORCA.

Media entrada y tarde nublada. Después del paseillo se guardó un minuto de silencio en memoria del empresario don Pablo Martínez Elizondo, fallecido el viernes en San Sebastián. Fueron lidiados tres toros de Atanasio Fernández, desiguales; dos de Francisco y Eusebio Galache, inciertos, y uno de Matías Bernados, que dio aceptable juego. El colomblano Hernán Alonso, que tomó la alternativa de manos de Gabriel de la Casa, hizo una faena temeraria, siendo volteado aparatosamente por tres veces, aunque sin consecuencias. Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. En el último, que lidió entre un intenso aguacero que puso impracticable el ruedo, hizo una faena torera con pases de todas las marcas. Mató de una estocada. Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. Gabriel de la Casa, ovación, una oreja y vuelta en su primero y ovación y saludos en el otro. Juan José, aplausos en uno y ovación, una oreja y vuelta en el quinto.

— MOTRIL. — Segunda de feria. Tres cuartos de entrada. Ganado de Escudero de Cortos, de

ELEC - AUTO
Electricidad automóvil
VISITENOS
Avenida del Cid, 80

Sallamanca, bravos, nobles y de escaso poder. Actuó como único espada Pedro Santamaría, que además estoqueó el sobrero. Desapachó los siete toros en menos de dos horas. Tuvo una destacada actuación y cortó una oreja en el primero, dos en el segundo, dos y rabo en el sexto y dos y rabo en el sobrero, siendo ovacionado en los restantes.

GRAVISIMA COGIDA DEL NOVILLERO CALERO

MADRID. — En la "Monumental" se repitió esta tarde el cartel triunfador de la novillada del domingo anterior, lidiándose tres novillos de Palha, dos del Pizarra y uno del Jiral de la Mira. Calero, ovación y vuelta al ruedo en su primero. Estuvo muy valiente en el cuarto y al rematar una serie de naturales fue empitonado y volteado. Pasó a la enfermería y acabó con el astado Llorente. Ovación a la faena de Calero, para corresponder a la cual uno de sus peones da la vuelta al ruedo. Llorente, ovación y vuelta en uno y una oreja y vuelta en el quinto. Vicente Linares, ovacionado en los dos. En la enfermería se aprecia a Calero una herida en la fosa ilíaca izquierda, penetrante en cavidad abdominal, con hernia epiploica y confusión del paquete intestinal, de pronóstico muy grave. La operación efectuada por el doctor Giménez Guineá duró cerca de hora y media. Calero pasó al Sanatorio de Toreros.

OTROS FESTEJOS

Hubo novillada en la Maestranza de Sevilla, donde López Montoya, Alfonso Morillo y Rafael Torres escucharon muchos aplausos. También se celebraron festivales en Huelva, Lebrija y Arenas de San Pedro. Cortaron apéndices: Paco Camino (dos orejas y rabo) y Miguel Márquez (dos orejas y rabo). En Huelva: Rafael de Paula (dos orejas), Emilio Oliva (dos orejas y rabo), José González "Copano" (dos orejas) y José Rivera "Ri-verita" (dos orejas y rabo), en Lebrija. En Arenas de San Pedro actuaron las rejoneadoras Paquita Rocamora, que logró dos orejas, Antofita Linares, que fue ovacionada y dio la vuelta al ruedo, y Antofita Linares, premiada con una oreja.

(Resumen de "Cifra")



MG

AHORA, NUEVO MODELO

1.300

MORRIS ENTREGAS EN EL ACTO

ESPERAMOS SU VISITA - GARAJE TURISMO

El colista Coruña venció en Bilbao

Se destaca más el Madrid al ganar en Valencia

Las Palmas triunfó en Córdoba

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Pontevedra, 1; Granada, 0. Córdoba, 3; Las Palmas, 4. Barcelona, 4; Zaragoza, 0. Sabadell, 1; Español, 0.

R. Sociedad, 1; Málaga, 0. At. Bilbao, 2; Coruña, 3. At. Madrid, 0; Elche, 0. Valencia, 0; Real Madrid, 1.

Primera División

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
REAL MADRID	6	6	0	0	16	6	12+6
LAS PALMAS	6	4	1	1	10	9	9+3
PONTEVEDRA	6	3	2	1	6	1	8
BARCELONA	6	3	2	1	6	1	8+2
REAL SOCIEDAD	6	2	4	0	3	1	8+2
SABADELL	6	4	0	2	8	9	8+2
ELCHE	6	2	3	1	8	3	7+1
MÁLAGA	6	3	1	2	14	7	7+1
ESPAÑOL	6	2	0	4	8	11	4-2
VALENCIA	6	2	0	4	7	11	4-2
ZARAGOZA	6	2	0	4	6	10	4-2
CORUÑA	6	2	0	4	8	15	4
ATLETICO DE MADRID	6	1	2	3	2	5	4-2
CORDOBA	6	1	1	4	11	13	3-3
ATLETICO DE BILBAO	6	1	1	4	5	11	3-3
GRANADA	6	1	1	4	2	7	3-3

Segunda División

Betis, 3; Ferrol, 2. Oviedo, 3; Valladolid, 1. R. Vallecana, 4; Mestalla, 0. Cádiz, 4; Indauchu, 1. Onteniente, 1; Alcoyano, 0.

Murcia, 0; Calvo Sotelo, 0. Illicitano, 6; Jerez, 1, 1. Burgos, 2; Mallorca, 0. Celta, 3; R. Gijón, 0. Alavés, 0; Sevilla, 2.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
SEVILLA	7	6	0	1	13	4	12+6
CELTA	7	5	1	1	14	5	11+3
ONTENIENTE	7	5	1	1	13	7	11+3
MURCIA	7	4	2	1	13	8	10+2
BETIS	7	3	3	1	14	6	9+1
CADIZ	7	4	0	3	13	9	8
VALLADOLID	7	4	0	3	14	11	8+2
RAYO VALLECANO	7	4	0	3	18	8	8
MALLORCA	7	3	1	3	10	8	7+1
OVIEDO	7	3	1	3	9	7	7-1
ILICITANO	7	2	2	3	12	10	6-2
BURGOS C. F.	7	2	2	3	8	11	6-2
MESTALLA	7	2	2	3	10	14	6
JEREZ	7	2	2	3	9	16	6
FERROL	7	2	1	4	12	15	5-1
GIJON	7	1	3	3	7	11	5-1
ALAVES	7	2	1	4	10	16	5-3
CALVO SOTELO	7	1	2	4	3	8	4-2
INDAUCHU	7	1	1	5	6	14	3-3
ALCOYANO	7	1	1	5	6	14	3-3

Tercera División

Grupo Segundo

Bembibre, 0; Santander, 3. Cacabelense, 1; Erandio, 0. Hullera, 1; Baracaldo, 2. Leonesa, 1; Bilbao At., 1. Guecho-Arenas (aplazado). Basconia, 2; Avilés, 1.

Sestao, 8; Júpiter, 1. Europa D., 5; Sabero, 1. Rayo Cantabria, 5; Ponferradina, 0. Villosa, 1; Torrelavega, 1.

Olimpiada México 68

La selección española de fútbol fue derrotada (2-0) por la mejicana

En baloncesto se perdió también con Yugoslavia por 92-79

Se empató con Brasil en waterpolo

Para los españoles la jornada olímpica de ayer tenía su máximo interés en el partido de fútbol, cuartos de final, que habían de disputar las selecciones de México y España, campeones de sus respectivos grupos. Más de 30.000 personas abarrotaban los graderíos del estadio de Puebla, muchedumbre que ha gritado constantemente animando a su equipo al son de mariachis, corridos y huargangos. Dirigió el partido el yugoslavo Milivoje Gulgovic, que estuvo bien.

México derrotó a España por dos a cero, goles marcados, el primero, a los 32 minutos, por medio de Morales, y el segundo, a poco de iniciarse el segundo tiempo, en una indecisión de la defensa española, por medio de Pereda.

No hay peros que oponer al triunfo de la selección mejicana, que ha jugado mejor frente a un equipo español desconocido, sin garra ni homogeneidad, sin velocidad y graves defectos de entregas y marcaje. Sólo Mora, Asensi y Crispí pueden salvarse de la mala actuación del equipo.

ESGRIMA

Francia ha conquistado la medalla de oro por equipos en florete; Rusia, la de plata, y Polonia, la de bronce.

TIRO

El torneo olímpico de tiro fi-

nalizó con el triunfo de Gran Bretaña, 198 puntos, adjudicándose la medalla de oro. Estados Unidos, 196 puntos, medalla de plata, y Alemania oriental, 196 puntos, la de bronce. El español Cusi obtuvo 192 puntos.

DECATHLON

El norteamericano Toomey ha logrado la medalla de oro en esta difícil especialidad. La de plata fue para Alemania occidental, lo mismo que la de bronce.

BALONCESTO

España tenía pocas esperanzas de batir a Yugoslavia y el cinco de ésta venció 92-79, marchando todo el partido delante con cinco puntos como mínimo. Los seleccionados españoles actuaron con mucho nerviosismo, fallando numerosos pases y encestes. Emiliano, Sagi-Vela y Margall fueron los más destacados, estando frenado Luick por el rigor de los árbitros japoneses y búlgaros.

Estados Unidos, 100; Italia, 61. Brasil, 84; Cuba, 68.

CICLISMO

En la prueba de velocidad individual el francés Daniel Morelon ha ganado la medalla de oro. La de plata se la adjudicó el italiano Giordano Turri-

Una de las sorpresas de la jornada la constituye la victoria del equipo canario en Córdoba, en cuyo estadio hubo abundancia de goles. El Córdoba se adelantó con un 3-1 que superaron los canarios en el minuto 38 del segundo tiempo, cuando los cordobeses estaban agotados. Nuevamente el Real Madrid

La quiniela ganadora

CINCO VARIANTES!

Pontevedra-Granada	1
Córdoba-Las Palmas	2
Barcelona-Zaragoza	1
Sabadell-Español	1
R. Sociedad-Málaga	1
At. Madrid-Elche	x
Valencia-R. Madrid	2
Betis-Ferrol	1
Oviedo-Valladolid	1
Onteniente-Alcoyano	1
Murcia-Calvo Sotelo	x
Burgos-Mallorca	1
Celta-Gijón	1
D. Alavés-Sevilla	2

153 PLENOS, POR EL MOMENTO!

En el primer escrutinio finalizado a primeras horas de la madrugada habían aparecido 153 boletos acertantes de 14 aciertos. De trece resultados acertados se habían escrutado 5.086 y de 12 partidos acertados 46.315 boletos. La recaudación había subido a los 177 millones de pesetas, lo que supone que cada grupo percibirá aproximadamente 32 millones de pesetas.

Baloncesto

Trofeo Atlético Bungalés

RESULTADOS
Estudiantes, 13; At. Bungalés B, 24.
At. Bungalés A, 38; C. La Merced, 26.
Club Ciclista, 48; Muebles Oliván, 57.

PUNTUACION
M. Oliván, 10 puntos; At. Bungalés A, 9; La Merced, 8; Atlético Bungalés B, 7; Club Ciclista, 6, y Estudiantes, 5.

puntúa fuera del Bernabéu y en Valencia se apuntó el triunfo por un gol logrado por José Luis cuando se jugaban unos momentos de prórroga al final del partido. Hubo protestas por el gol, se lanzaron almohadillas al terreno, pero el colegiado concedió el tanto.

Encuentro soso y con protestas del público el jugado en el estadio del Manzanera. Nuevamente el Atlético demostró pasar por un "bache" del que no sale. Su mejor hombre fue el debutante Eusebio, procedente del Badajoz, y al que el público aplaudió fuertemente.

Partido bronco el de Sabadell, por el juego impuesto por el Español, que lesionó a Seminario y a Montesinos, quedando el Sabadell con nueve jugadores útiles. El único gol lo marcó Montesinos antes de lesionarse.

La más inesperada sorpresa se dio en San Mamés, al derrotar el colista de la División a los ex lesionados bilbaínos. Fue expulsado Zorriquet por agredir a Joanet. Se registraron dos empates y a los 85 minutos marcó Cervera el gol del triunfo coruñés. El Atlético cometió, como en tardes anteriores, muchos errores.

No hubo nada anormal en los restantes partidos, destacando, no obstante, la abultada derrota del Zaragoza ante un Barcelona en el que reapareció Pereda, notándose su presencia. El Barcelona mereció un mejor resultado, ya que se impuso de una manera clara a un Zaragoza muy pobre de juego.

Primera Regional

RESULTADOS

G. Arandina, 6; El Águila, 0. San Juan, 4; Capiscot, 1. J. Bungalés, 0; Marvi, 1. D. Juventud, 7; Lermoño, 1. Atlético B, 3; Alfarrerós, 4.

CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
D. Juventud	6	6	0	0	21	6	12
Arandina	6	5	0	1	23	9	10
San Juan	6	4	1	1	21	9	9
Marvi	6	3	1	2	24	12	7
Alfarrerós	6	3	1	2	24	12	7
El Águila	6	2	2	2	10	17	6
Lermoño	6	1	2	3	3	12	4
At. Bungalés	6	0	2	4	10	19	2
Capiscot	6	1	0	5	9	16	2
J. Bungalés	6	0	1	5	4	23	1

Hoja del Lunes

Lunes, 21 de octubre de 1968

Se venció al Mallorca (ex primera) por 2-0

El Burgos se mostró más entonado que otras tardes y Olalde marcó un gol Excelente partido de Payno

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

ZAPATOS ESPECIALES PARA COLEGALES

Fabricantes seleccionados para esta Casa

Calidad y garantía de dos generaciones

Alineaciones:

Burgos: Payno; Amavisca, Zamora, Aramburuzabala; Alcorta, José Luis; Iturricha, Olalde, Goyarán, Iriarte y Angelin.

Mallorca: Heredia; Doro, Sanz, Victoriero; Robles, Candela; Terol, Cano, Cifré, Conesa y Puig.

GOLES

1-0. A los 31 minutos, Angelin se interna y centra desde la línea de córner y Olalde cabecea hacia abajo y sorprende a Heredia, que no acierta a detener el remate.

2-0. También a los 31 minutos de la segunda mitad, Iturricha centra algo retrasado y Alcorta, que venía lanzado, empalma un fuerte remate que por la potencia que llevaba no puede sujetar Heredia.

ARBITRAJE

Sin estar mal el vizcaíno Saiz, su labor se deslució por algunos errores en fuera de juegos señalados al Burgos por la deficiente ayuda de su juez de línea de la banda de tribuna.

LANCES

Tiempo magnífico, con fuerte sol y buena entrada en los graderíos. El Burgos, por medio de su capitán, Zamora, entrega al Mallorca un banderín por ser su primera visita a terreno bungalés. Precisaron asistencia de los respectivos masajistas Cifré, Candela, Conesa y José Luis, pero los cuatro continuaron jugando sin merma de facultades. El público, que silbó la alineación local al ser anunciada por los altavoces, se mostró animador a todo lo largo del partido.

MÁS CERCA DE LO QUE SE DESEA

Unas décimas de segundo le faltó a Olalde para que en la jugada inicial hubiera logrado el Burgos adelantarse en el marcador. Pero el interior no acertó a rematar el centro de Aramburuzabala. Aquello fue como un toque de atención de que el Burgos estaba dispuesto a dar satisfacciones a sus seguidores. Y efectivamente, durante buena parte del primer tiempo mantuvo una actividad grata moviéndose con rapidez y aciertos, que Goyarán estuvo a punto de confirmar en el minuto seis si su remate no le sale demasiado cruzado. Se veía, no obstante, que la línea media local no tenía esa virtud creadora y de organización que era precisa para que el Mallorca se viera doblegado y esto hacía que el equipo isleño se encontrara dueño del centro del campo y que el equipo bungalés tuviera que realizar un mayor esfuerzo para persistir en su dominio, convertido en dos córners en los primeros 22 minutos.

PELOTA

España venció a Francia en pelota a mano por 25-13, proclamándose virtual campeón del torneo de exhibición.

HOCKEY

Alemania Oriental derrotó a México por 2-0 y Holanda ganó a Francia por 1-0. En el último partido de la jornada Kenia derrotó a Gran Bretaña por 3-0.

realizado, fuerte que no es precisamente el del interior local, que por el contrario parece haber olvidado su clásico remate de pie, siempre fuerte y temible.

El gol, como es natural, dio mayor fuerza y moral al Burgos y en el minuto 36 Angelin tuvo a milímetros el segundo pero la suerte estuvo con Heredia, que sacó el balón desde el suelo y con la pierna. Pero el Burgos estaba demostrando que no era el de otras tardes y que, con muchos defectos todavía, se mostraba más codicioso, más entonado y con juego más brioso, lo que contrastaba con el del Mallorca, que pecaba de lentitud y sólo se mostraba fuerte y expeditivo en la defensa, pero nulo y premioso en los ataques.

El segundo tiempo se abrió con un juego desconcertante por ambos bandos, sin que hubiera en las jugadas calidad alguna. Con el mismo ritmo anterior, el Mallorca fue haciéndose con el mando y sólo las providenciales intervenciones de Payno, en una tarde plena de inspiración, fueron evitando que los isleños alcanzaran un empate que estaban buscando y merodeando con ahínco. Tardó el equipo local en romper aquel tecnicismo de sus rivales, a los que les faltaba sólo rapidez para haber culminado remates que Payno detenía una y otra vez y algunos con un alarde de reflejos extraordinarios, sacando a córner balones peligrosísimos.

Tardó el Burgos, repetimos, en reaccionar, pero al filo de la media hora lo consiguió, gracias a la movilidad e intuición de Angelin, que vio cómo un remate suyo daba en la cepa del poste y salía fuera. Poco después, una clara ocasión de Iturricha, también fallada, y a continuación, el gol de Alcorta, que dejaba sentenciado el partido, pues aunque el Mallorca buscó el gol con algo más de interés y ra-

pidez en su juego, la barrera que el Burgos le oponía, con Goyarán retrasado en ayuda de sus compañeros, desbarataba los reiterados intentos. Al final, la presión de los visitantes se hizo más consistente, pero también Payno tuvo sus mejores y más lucidos momentos y mantuvo la puerta imbatida.

El Burgos ha demostrado esta tarde estar en línea de superación. Aún hay mucho que tapar en el equipo, pero se advierte una mayor combatividad y (VUELVE A LA PAGINA 5)

Viajes SAYCA

DIAS 26-27

a MADRID

Fin de semana

DIAS 26-27-28

a BILBAO

Fin de semana

Por Vitoria

Salida de Burgos el día 26, a las 2,30 tarde
Salida de Bilbao, día 28, a las 7 mañana.

Precio 175 pesetas

En magníficos autocares

Ag. V. G. B. N. n.º 136.

Intermediaria de

ALHAMBRA

DESPACHO DE BILLETES y salidas: MONEDA, 18. Telf. 205740

(590).

SEGUNDA DIVISION

Como se esperaba, el Sevilla venció en Mendizorrosa, con dos goles marcados en la segunda parte. El Alavés se vio contenido por el Sevilla en el primer tiempo, para imponerse después, marcando su segundo gol cuando faltaba un minuto para el final.

El Rayo sigue apuntando a los cuatro goles en su terreno. Encuentro excelente por ambas partes, ya que el Mestalla luchó mucho, sin desanimarse por los goles que iba encajando. Al Rayo le salió un partido redondo. Se mostró poderoso el Valladolid en Oviedo, pero la línea media ovetense, en la que figuraba el ex bungalésista Sistiaga, se impuso en el campo. Gento marcó un gol de penalty.

Fuerte derrota del Jerez Industrial en Elche, ante un Illicitano que se mostró goleador, logrando goles espectaculares que fueron muy aplaudidos. Partido bronco debido a la dureza de los gijoneses el que

se jugó en Vigo, donde fue expulsado del campo el céltico Pedrito, al que siguió a la caseta poco después el gijonés Uribe.

Valioso el empate del Calvo Sotelo en Murcia al darle resultado el "cerrojo" que emplearon todo el encuentro desconcertando al Murcia. El equipo local había dado entrada a cuatro nuevos jugadores y realizó un pésimo encuentro. Un gol marcado por Aparicio permitió que el Onteniente se alzase con la victoria sobre el Alcoyano.

El Cádiz hizo un gran primer tiempo y se impuso al Indauchu, que, sin jugar mal, ha dado muchas facilidades a su rival. En el segundo tiempo, el Cádiz aprovechó numerosas ocasiones de aumentar el tanto.

Por último, el Betis se vio con dificultades para vencer al Ferrol por 3-2. Cada equipo marcó un gol de penalty y otro de los tantos tantos lo marcó en su puerta el defensa ferrolano K-